
ALIŞTIRMALAR (24.05.2017) 

1) Aşağıda kartezyen denklemleri verilen yüzeylerin küresel ve silindirik denklemlerini yazınız. 

�𝑥𝑥2 + 𝑦𝑦2 = 𝑧𝑧 

𝑥𝑥2 + 𝑦𝑦2 + 𝑧𝑧2 = 2𝑦𝑦 

𝑧𝑧2 = 𝑥𝑥2 − 𝑦𝑦2 

2) Aşağıda silindirik koordinatlardaki denklemleri verilen yüzeylerin kartezyen ve küresel 

koordinatlardaki denklemlerini yazınız. 

𝑧𝑧 = 𝑟𝑟 

𝑟𝑟2 + 𝑧𝑧2 − 2𝑧𝑧 = 4𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟 

𝜃𝜃 =
𝜋𝜋
2

 

3) Aşağıda küresel koordinatlardaki denklemleri verilen yüzeylerin kartezyen ve silindirik 

koordinatlardaki denklemlerini yazınız. 

𝜌𝜌𝜌𝜌𝜌𝜌𝜌𝜌𝜌𝜌𝜌𝜌𝜌𝜌𝜌𝜌𝜌𝜌 = 0 

𝜌𝜌𝜌𝜌𝜌𝜌𝜌𝜌𝜌𝜌 = 2 

𝜌𝜌2𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐2𝜑𝜑 = −1 

4) Aşağıdaki denklemlerle verilen yüzeylerin grafiklerini çiziniz. 

Silindirik koordinatlardaki denklemleri; 

𝑟𝑟 = 2 

𝑟𝑟2 + 𝑧𝑧2 = 4 

𝑟𝑟2 = 4𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 

Küresel koordinatlardaki denklemleri; 

𝜌𝜌 = 2 

𝜑𝜑 =
𝜋𝜋
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𝜌𝜌 = 1 − 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 

5) Aşağıdaki denklemlerle verilen yüzeylerin grafiklerini çiziniz. 

𝑥𝑥2 + 𝑦𝑦2 + 𝑧𝑧2 = 4 

𝑧𝑧 = 1 + 𝑦𝑦2 − 𝑥𝑥2 

𝑦𝑦 = −(𝑥𝑥2 + 𝑧𝑧2) 

16𝑥𝑥2 + 4𝑦𝑦2 = 1 

𝑥𝑥2 + 𝑧𝑧2 = 1 

𝑥𝑥2 + 𝑦𝑦2 − 𝑧𝑧2 = 4 

16𝑦𝑦2 + 9𝑧𝑧2 = 4𝑥𝑥2 

𝑥𝑥2 − 4𝑦𝑦2 = 1 



𝑥𝑥2 + 4𝑦𝑦2 + 𝑧𝑧2 = 16 

𝑦𝑦2 + 𝑧𝑧2 = 𝑥𝑥2 

𝑧𝑧2 − 𝑥𝑥2 − 𝑦𝑦2 = 1 

𝑥𝑥2 − 𝑦𝑦2 −
𝑧𝑧2

4
= 1 

4𝑧𝑧2 − 𝑥𝑥2 − 𝑦𝑦2 = 4 

𝑥𝑥2 + 𝑦𝑦2 + 𝑧𝑧2 − 3𝑥𝑥 + 4𝑦𝑦 − 8𝑧𝑧 = 0 

𝑥𝑥2 + 2𝑦𝑦2 − 𝑧𝑧2 + 2𝑥𝑥 + 4𝑦𝑦 − 6𝑧𝑧 = 18 

𝑥𝑥2 + 8𝑧𝑧2 + 2𝑥𝑥 − 3𝑦𝑦 + 16𝑧𝑧 = 0 

2𝑦𝑦2 − 3𝑧𝑧2 + 4𝑥𝑥 − 3𝑦𝑦 + 2𝑧𝑧 = 0 

𝑥𝑥2 + 𝑦𝑦2 − 𝑧𝑧2 + 4𝑥𝑥 + 8𝑦𝑦 + 6𝑧𝑧 + 11 = 0 

𝑥𝑥2 − 𝑦𝑦2 + 2𝑥𝑥 − 3𝑦𝑦 + 4𝑧𝑧 = 0 

4𝑥𝑥2 − 3𝑦𝑦2 + 4𝑧𝑧2 + 8𝑥𝑥 + 18𝑦𝑦 − 8𝑧𝑧 = 15 


